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Сучасний рівень розвитку науки і техніки дозволяє максимально ефективно 

використовувати засоби комп'ютерного моделювання для дослідження геометричних 

параметрів, силових факторів, динамічних навантажень тощо. В багатьох випадках 

дослідники активно використовують комплекс засобів [1-6] для проведення 

теоретичних досліджень, аналізу отриманих результатів та натурних випробувань. 

У процесі дослідження з'єднувально-компенсаційної муфти нами проведено 

певний об'єм робіт з вивчення математичної моделі та аналізу результатів 

автоматизованого моделювання динамічних процесів. Перш за все сформовано 

приведену динамічну модель об'єкта дослідження у вигляді чотиримасової обертової 

системи із пружними міжелементними зв'язками 

 

Рисунок 1. Розрахункова схема обертової системи 

 

Оскільки процес передачі крутного моменту можна характеризувати як не 

рівномірний процес з подальшою стабілізацією, то параметр навантаження системи 

крутним моментом при характеристиці робочого навантаження описано залежністю 

 
де: Mn – значення номінального моменту 

 t  - час. 

Математичний опис системи диференційних рівнянь проведено на основі 

аналізу рівняння Лагранжа 2-го роду. Особливу увагу було приділено математичному 

опису жорсткості вставної пружної зірочки із змінною пружною характеристикою. 
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Результати динамічного аналізу отримані у вигляді значень кутової швидкості в 

залежності від величини кутового переміщення (коливного процесу) для кожної із 

досліджуваних обертових мас. 

  

Рисунок 2. Фазові переміщення  

 

За результатами проведених досліджень ми дійшли висновку, що використання 

пружного елемента із змінними характеристиками пружності приводить до стабілізації 

коливних навантажень на ведучій частині і підвищення рівномірності обертового руху 

на веденій частині з'єднувально-компенсаційної муфти. Ефект стабілізації залежить від 

характеру зміни пружних характеристик і розрахунково знаходиться в межах 22-28% 

від попередньо встановлених значень не рівномірності ходу. 
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